

Ред. Молодой Сибиряк

«...О них разбиваются не только машины, но и... мечты».

(Со слов студента А. Маурера).

СТОЛБЫ НА ДОРОГЕ

Я ПЕРЕЧИТЫВАЮ записи в блокноте, сделанные на отчетной конференции по производственной практике студентов агрофака сельхозинститута. И прошу у читателя слова. Потому что об этих записях стоит говорить вслух.

Подсечка у корня

— И чему их только там учат!

Эти слова можно слышать повсеместно. При чем руководители хозяйств часто забывают, что не всякий из них имеет моральное право на эту фразу-штамп.

В подготовке специалистов сельского хозяйства учебным заведениям никак не обойтись без производственной базы, которую имеют колхозы и совхозы. Поэтому учебной программой и предусмотрена практика в производственных условиях после каждого курса.

Когда в Селивановский совхоз Москаленского управления прислал студент четвертого курса Петр Затуло, дирекция не побоялась доверить парню ответственный участок. Его направили агрономом отделения, причем самого отстающего.

Через некоторое время можно было видеть, как потянулись к Петру люди. Доверие и любовь он заслужил тем, что вместе с ними, не жалея сил, не считаясь со временем, вырывал узной трудный хлеб прошлого года.

Петр пришел подписывать документы для института, когда все полевые работы на отделении были закончены. Урожай получился самый высокий по совхозу. В глазах агронома светилась гордость за оправданное доверие.

И другой пример. Студентов, окончивших второй курс того же факультета, в учхозе № 2, которым руководит тов. Гуляев, долгое время использовали на рытье траншей для фермы и даже... на сборе по деревне битого кирпича для строительства какой-то печи. А потом отослали их в заброшенный сад, где они проторчали до осени, несмотря на то, что программой для них

была предусмотрена полевая практика.

В первом случае совхоз помогает вузу выковать полноценного специалиста. И как бы в награду получает возможность условно зачислить в свой резерв нового агронома. Через несколько месяцев он может пригласить его к себе на постоянную работу. И ошибки в этом не будет.

Учхоз № 2 тоже выдал студентам положительные характеристики для института. Но выдал их, если по совести говорить, не за практику, а за так называемое непритивление. Дескать, не стали поднимать шума, выносить сор из избы. Практика же была, по

существу, загублена. Обозначив, тов. Гуляев и его соратники сделали подсечку у самого корня растущего молодого дерева.

Крушение мечты

Дули весенние ветры. Такие же напористые, как и планы, что рождаются весной. Институт готовился к началу производственной практики. И над всем обычным, как подснежник над жухлой прошлогодней травой, расцветала идея создания студенческой комплексной бригады.

Итак, «студенческая комплексная». Эти слова стали как бы паро-

лем, давшим право войти даже без стука в кабинет проректора института Льва Григорьевича Фридлянда и на кафедру организации сельского хозяйства, где на какое-то время разместился своего рода штаб поиска. Здесь спорили, предлагали, отвергали, принимали.

И кто бы мог подумать, что этот пыл, эта увлеченность, эта мечта десятков людей станет жертвой равнодушия двух-трех человек!

Бригада в составе двенадцати студентов прибыла в Харламово.

«Где, как не в своем учебном хозяйстве, экспериментировать?!». Так думают ученые и студенты.

«Хозяйство должно выполнить производственный план и только план. И что нам за дело до каких-то опытов института? Нас за это не ругают». Так думают руководители совхоза. На этой почве ректорат института и дирекция учхоза никак не могут найти общий язык.

Правда, кое в чем в последние годы взаимоотношения наладились. Например, с помощью учхоза институту удалось построить несколько общежитий для студентов. Но главное — труд.

Во всяком случае, разногласия не должны были коснуться бригады. Ведь студенты в данном случае были заинтересованы помочь совхозу в выполнении плана. К сожалению, тов. Гуляев не разглядел благих порывов ребят.

Первой рогаткой, которую выставили перед студентами в совхозе, стала никакая не годная техника. (Сделаю оговорку: бригаду составляли студенты факультетов механизации и агрономического). Мехфаковцу Анатолию Шадрину, например, пришлось собирать для своего агрегата плуг из утиля — ничего другого, управляющий А. Сидоренко дать не пожелал. А студентам Мамкину и Стройкиной выделили трактор ДТ-20, который отказались ремонтировать совхозные механизаторы — по су-

ществу он годился лишь для списания.

Долгое время шли ремонтные работы. Но ребята не пали духом, надеялись все же осуществить свою мечту. Но механик отделения И. Горденко отремонтированные ребятами сельхозмашины решил отдать совхозным механизаторам.

— Какое нам дело до вашей бригады! — было ответом на все вопросы управляющему.

— Нам нужны вы не как практиканты, а как рабочая сила. Я вам покажу, где свиное мясо растет! — подытожил однажды главный инженер учхоза тов. Ситников. (Эти слова взяты из дневника руководителя практики преподавателя мехфака А. Короткова).

Но главное оказалось впереди, во время сева.

Студенты решили посеять раннеспелую пшеницу «Саратовская-29». По их соображениям, не было смысла начинать сев с нее. Пшеницу можно было посеять позже некоторых других культур. А это не входило в планы совхоза, его ретивых администраторов. И Сидоренко внес поправку: на обработанную студентами землю он направил своих механизаторов.

Когда ребята узнали об этом, у многих понастоящему зачесались кулаки. Но было поздно. А когда появились недружные всходы, выростившая кривые рядки с множеством орехов, бригада поняла, что их мечта потерпела крушение. Воевать уже не стоило. Маленький кусочек творчества вконец захлестнула стихия.

На этой конференции не было слезных жалоб ох, как нам трудно! Студенты не боялись трудностей. Они выступали против того, что нелогично. Логично ли использовать агрофаковцев на рытье силосных траншей, а студентов зоофака направлять в это время подсобными рабочими на саялки? Нет, нелогично! Ведь уже после первого курса, а тем более после второго и третьего, будущие агрономы могут помочь хозяйству в борьбе за высокую культуру земледелия, могут научить совхозных и колхозных механизаторов, как правильно обрабатывать посевы, как применять удобрения. Программы производственных практик пишутся не только для студентов, но и для руководителей хозяйств, куда прибывают студенты на практику. И выполнять их — служебная обязанность и гражданский долг всех, в чьи руки вверяется судьбы будущих специалистов.

М. СИЛЬВАНОВИЧ.

Внимательно следит за показаниями приборов аппаратачица Омского завода синтетического каучука Лариса Уткина.

В Омск Лариса приехала после окончания Чапаевского химико-технологического техникума. Заочно она учится в институте. Фото Э. Савина.



Молодой СИБИРЯК

Газета основана в 1924 году

Орган Омских сельского и промышленного обкомов ВЛКСМ

№ 4 (3413) | Среда, 8 января 1964 года. | Цена 2 коп.

Новая мирная инициатива

Послание Председателя Совета Министров Н. С. Хрущева главам государств (правительств) стран мира венгерские трудящиеся восприняли как новый страстный призыв к миру, к смягчению международной напряженности. «Непсабдшаг» публикует полный текст послания. В заголовке к посланию газета подчеркивает: «Необходимо предпринять еще более решительные шаги в интересах устранения опасности войны»...

«Новые предложения в интересах укрепления мира», — гласят заголовки в газетках. Предлагаемое Н. С. Хрущевым соглашение, подчеркивает газета «Праце», открывает путь к дальнейшему ослаблению международной напряженности и укреплению всеобщего мира. Заключение соглашения содействовало бы решению других принципиальных международных вопросов и прежде всего проблемы разоружения.

«Пакт мира», «Мирный план Хрущева» — таковы заголовки сообщений в нью-йоркских газетках о послании Н. С. Хрущева, предлагающего отказаться от использования силы в решении территориальных конфликтов. «Новое мирное наступление Хрущева», как называют послание американские обозреватели, вызвало живой интерес в Соединенных Штатах. В Государственном департаменте и Белом доме представителям печати

было заявлено, что послание главы Советского правительства изучается самым тщательным образом. Большой интерес к посланию Н. С. Хрущева проявили парижские газеты. «Советский Союз» предлагает международное соглашение, запрещающее применение силы для решения территориальных споров», — пишет «Юманите». «Новый призыв к смягчению международной напряженности», — подчеркивает «Либерасьон».

Новая мирная инициатива Советского Союза — так характеризуют послание Н. С. Хрущева японские газеты. (ТАСС).

КОНВЕЙЕР ВРЕМЕНИ

Кажется, эти слова звучат парадоксом. Действительно, невозможно представить себе предприятие, с конвейера которого сходят... секунды, минуты, сутки, месяцы. Но такие предприятия есть.

...По полю торопливо сновали агрегаты. По четыре с лишним тысячи гектаров пшеницы скашивали механизаторы Ново-Уральского совхоза за световой день. Это было триумфальное шествие страды 1962 года. В результате уборка хлебов на 20-ти с лишним ты-

сячах гектаров была закончена за 152 часа. Благодаря умелой организации в использовании машин и людей, с конвейера совхоза сошло около месяца сэкономленного времени. Для сбережения времени на техническое обслуживание агрегатов молодежный коллектив конструкторского бюро СИБНИИСХОЗа разработал конструкцию механизированного поста МПТО-1 на базе автомобиля ГАЗ-63. На Ровенском автозаводе было изготовлено 10 моделей поста, которые этим летом успешно прошли испытания.

В канун Нового года КБ подготовило для завода рабочие чертежи. По ним в 1964 году будет выпущено две тысячи машин МПТО-1. Они в первую очередь поступят в Ново-Уральское опытно-показательное хозяйство, где станут одними из важнейших механизмов в «конвейере», производящем время. С. МИХАЙЛОВ.



Слет юных земледельцев

СТАВРОПОЛЬ, 5 января. (Корр. ТАСС). Сегодня представители 300 ученических производственных бригад орденоносного Ставрополя собрались на свой VIII краевой слет, чтобы доложить о результатах учебы и труда за минувший год, наметить планы на будущее. Участники слета бурными аплодисментами встретили приветствие Никиты Сергеевича Хрущева, которое зачитал первый секретарь Ставропольского сельского крайкома партии Ф. Д. Кулаков. Собравшихся тепло приветствовал приехавший к ребятам космонавт Валерий Быковский.

Анкета молодого специалиста

В твоей памяти свежи еще напряженность последних экзаменов, распределения, первые шаги самостоятельной жизни. А теперь ты молодой специалист, на тебя смотрят с надеждой и верят в твои силы.

А как ты оправдываешь это доверие? Все ли делаешь, что можешь и должен делать? Об этом и пойдет речь на слете молодых специалистов, который состоится 24—25 января и будет называться так: «Молодой специалист — творец нового, передового».

А пока мы предлагаем ответить на ряд вопросов нашей анкеты. Вот они:

1. Когда и какое учебное заведение окончил? Каких знаний по специальности, на твой взгляд, ты получил недостаточно. В чем причины?
 2. Как пополняешь запас знаний сейчас? Как, на твой взгляд, можно улучшить учебу молодых специалистов?
 3. Какую общественную работу выполнял в учебном заведении и какую ведешь сейчас? Если нет, что мешает?
 4. Занимался ли в НСО, в ВОИР? Продолжаешь эту работу в НТО, в ВОИР? Как борешься за внедрение нового, нового?
- Дорогой друг! Ты можешь отвечать и не на все вопросы анкеты. Важно другое — важно узнать твоё мнение, думы и пожелания твои по тем вопросам, в которых ты наиболее осведомлен, которые больше всего тебя волнуют.

5. Как помогаешь молодым рабочим повышать квалификацию, участвовать в рационализаторской работе?
6. Удовлетворен ли ты работой по специальности. Если нет, то почему?
7. Твое любимое занятие в учебном заведении (спорт, самодеятельность). Занимаешься ли сейчас? Если нет, почему?
8. Что ты хотел бы пожелать своим младшим товарищам, будущим коллегам?

Родник мыслей и чувств

Отзвонили часы на Спасской башне Кремля, с двенадцатым ударом которых не тот или иной временной пояс, а вся наша страна начала счет новому году. Утих праздничный перезвон бокалов. И от тостов и пожеланий люди перешли к делам. Снова, готовя очередной номер газеты, открыли мы папку с редакционной почтой.

Но сегодня мы поведем речь не о тех письмах, на штампах которых значится непривычное еще число 1964. Давайте подведем итог редакционной почте минувшего года, на протяжении двенадцати месяцев дававшей пищу газете, о неиссякаемом роднике мыслей и чувств, который бьет из гущи жизни и выносит на газетные полосы самые животрепещущие вопросы.

Итак, письма наших читателей. Их получила редакция в истекшем году около четырех тысяч. Одни были опубликованы в подборках. Другие заняли место в ряду проблемных материалов газеты. Третьи... Об этих третьих мне хочется говорить с красной строки.

«Дорогая редакция, прошу вас: помогите мне поступить в строительный техникум. Я подал заявление на заочное отделение, сдал экзамены, но... не прошел по конкурсу».

Обзор писем читателей

В 1961 году я был направлен совхозом в Большереченскую школу механизации на десятимесячные курсы. Сейчас работаю плотником по третьему разряду. Очень люблю строительное дело и хотел бы углубить свои знания. Но, видите, неудача. Очень мне обидно терять год. И кажется несправедливым, что на заочном отделении установлен конкурс. Потому и решил обратиться к вам за помощью.

Секретарь комсомольской организации третьего отделения Евгачинского совхоза Л. Чугаев». Небольшое, на одной тетрадной странице письмо. А за ним целый человеческий мир, сложная судьба, о которой не скоро забудешь.

Это письмо не единственное в нашей почте. И хотя такие письма не появляются обычно ни в качестве самостоятельных материалов, ни под рубрикой «Письма наших читателей», они нередко закладывают основу длительного знакомства с их авторами. Кому-то из них действительно нужно помочь, и мы охотно делаем это. Как, например, в случае с Любовью Решетниковой, которая, кстати сказать, прислала нам в канун

Нового года такое письмо:

«Здравствуй, дорогая редакция! Поздравляю вас с Новым годом и хочу еще раз поблагодарить за все, что вы для меня сделали. Я живу и учусь в школе-интернате № 9. Очень всем довольна и счастлива, что вы вмешались в мою судьбу и помогли устроить ее таким образом».

(Окончание на 3-й стр.)

В ночь на 10 октября 1918 года из 1-го концлагеря Омска белочехами были выведены 12 товарищей и на заре расстреляны. Они были обвинены в устройстве подпола для побега из лагеря...

На территории Детской технической станции (в конце улицы Учебной) в годы первой империалистической войны находился лагерь военнопленных. Немецкие, венгерские и австрийские военнопленные занимали здесь павильоны бывшей

Памятники рассказывают



Смерть на заре

в 1911 г. Западно-Сибирской промышленной выставки.

После занятия Омска интервентами лагерь военнопленных был обращен в белогвардейский застенок. Жить в нем с каждым днем становилось все труднее и опаснее. Тогда и было решено сделать подкоп и уйти из лагеря. На подкопе начали работать по 12 человек в три смены, четверо работали, четверо стояли на страже и четверо отдыхали. Он велся из пустого барака, выходящего за ограду лагеря. С невероятными усилиями, не имея никаких подходящих инструментов, вырыли заключенные под землей проход длиной в тридцать аршин. Уже все было почти готово, но однажды вечером подкоп был обнаружен. Как оказалось, среди заключенных находился агент контрразведки.

Сейчас же охрана лагеря была усилена, а в полночь от барака к бараку пошел по лагерю отряд чехов, ведя с собой заложников. Под угрозой смерти один из них об-

растался к заключенным с предложением выдать тех, кто прорыл подкоп. — Если не выдадите, — грозили чехи, — расстреляем каждого десятого.

Среди 2000 заключенных предателей не оказалось. Чешский отряд охраны, уходя вместе с шестью заложниками, забрал с собой еще шесть человек. В ту же ночь полевой суд приговорил их к расстрелу.

Осужденных расстреляли около барака и тут же похоронили в могиле, которую они сами, подготавливаемые прикладами, заранее для себя вырыли.

Так в конце улицы Степной появилась еще одна братская могила борцов за революцию в нашем городе.

Позднее, после установления в городе Советской власти, могила была обнесена железной оградой и на ней поставлен памятник с надписью: «Здесь похоронены 12 товарищей, убитых белогвардейцами в концлагерном лагере 10 октября 1918 года».

С. ГРАВОВСКИЙ.
Фото В. Чернакова.



ПИСЬМО ИЗ РЕДАКЦИИ

ЖАЛОБА... НА САМОГО СЕБЯ

Электромонтер И. П. Купрейкин прислал в редакцию письмо, в котором резко критикует работу комсомольской организации Омской суконной фабрики.

И то, мол, плохо, и другое — нехорошо. Неужели ЧП?

С этим письмом я познакомил секретаря партбюро фабрики Н. В. Макарову. Она удивлена. — Да, недостатки в комсомольской работе есть, но мы их и не прячем. Ведь все критические замечания, приводимые Купрейкиным, взяты из отчетного доклада секретаря комсомольской организации.

Просматриваю материалы отчетно-выборного комсомольского собрания — доклад, протокол, постановление. Сравниваю их с фактами, приведенными в письме.

Письмо: На собрании из 90 членов ВЛКСМ присутствовало 45.

Протокол: Присутствовали 72 комсомольца, 12 человек были во второй смене, шестеро отсутствовали без уважительной причины.

Письмо: В отчетном докладе нет ни отрицательных, ни положительных примеров по работе комсомольской организации за отчетный период. Это утверждение тов. Купрейкина не имеет под собой никакой почвы. Доклад только об этом и говорит. Тем более, что все «критические стрелы» Купрейкин вытаскил из этого же «колчана». Другое дело, что доклад несколько суховат, и в нем отсутствует глубокий анализ упущений и успехов (да, и успехов!) в комсомольской работе на фабрике.

— Иван Петрович, — говорю Купрейкину, — а Вы пробовали раньше подсказать комсомольцам, помочь им, когда видели эти недостатки?

Ответ отрицательный.

Невольно напрашивается вывод, что письмо написал человек, наблюдающий жизнь молодежи фабрики со стороны. Оно ничем не оправдано и пусть останется на совести коммуниста Купрейкина. Он, может быть, и помог комсомольцам, но сделал это очень «необразно» — спутал газету с жалобной книгой. И пожаловался на... самого себя. Потому что кому же помогать комсомольцам находить правильные пути в работе, как не старшим товарищам, коммунистам фабрики?

ТОЧКА ОПОРЫ — ПРОИЗВОДСТВО

На собрании был избран новый состав комсомольского комитета. Секретарем стала прядильщица Люда Молчанова. Председателем штаба «комсомольского прожектора» — Николай Васильев, только недавно сменивший гимнастерку на рабочий костюм. Им придется крепко поработать, чтобы исправить те недостатки, которые отмечены в докладе (или же письме).

В последние годы в жизни комсомольских организаций наметился крутой поворот к производственной деятельности предприятий, изживается практика работы комитетов ВЛКСМ по принципу:

ГОРЯЧАЯ ПОРА У КУРСАНТОВ ПЯТОГО КУРСА РЕЧНОГО УЧИЛИЩА. ГОСЭКЗАМЕНЫ... ПОЭТОМУ ЕВГЕНИЙ КУТЫРЕВ И АНАТОЛИЙ КОШЕЛЕВ ТАК МНОГО ВРЕМЕНИ ОТДАЮТ РАБОТЕ НАД КУРСОВЫМ ПРОЕКТОМ. ВСТРЕЧАЮТСЯ, КОНЕЧНО, И ТРУДНОСТИ, НО ПОСОВЕТОВАВШИСЬ, ДРУЗЬЯ НАХОДЯТ ВЕРНОЕ РЕШЕНИЕ.
Фото Л. Степанова.

каждого комсомольца надо накормить, рассмешить и спать уложить.

На суконной фабрике, да и на других предприятиях города, комитеты ВЛКСМ должны поставить своей задачей повышение качества — качества продукции и качества воспитательной работы. А мощным подспорьем для членов комитетов должны стать материалы XIV съезда ВЛКСМ, июньского Пленума ЦК КПСС и июльского Пленума ВЛКСМ — это тот рычаг, которым еще несмело пользуются комсомольцы, оставляя его на весу. Приложите его к производству, дайте ему точку опоры в ваших повседневных делах, и вы станете намного сильнее.

Новый комитет ВЛКСМ приступил к работе. Работу свою он планирует вместе с партийным бюро суконной фабрики. «Комсомольский прожектор» объединяется с фабричной группой содействия партийно-государственному контролю. На повестке дня вопрос создания в цехах фабрики комсомольских бригад.

Залев верный. И верно также, что в комсомольской работе на фабрике нет никакого ЧП. А исправить недостатки у комсомольцев есть все возможности.

Это же подтверждает один из членов партбюро фабрики: «Пусть комсомольцы почаще спрашивают совета у нас, коммунистов, и все будет хорошо».

В. ЧЕКМАРЕВ.

Кто друзья Руби?

НЬЮ-ЙОРК, 2 января. (ТАСС). Один из специалистов, выполняющий поручения группы защитников Джека Руби, состоящей из шести самых видных адвокатов США, между прочим, заинтересовался: «Как все это будет оплачено?».

Высказывается предположение, пишет корреспондент АР из Далласа, что стоимость защиты обойдется свыше 100.000 долларов.

«Помимо расходов на юридические услуги, — сказал самый видный из адвокатов Руби — Мелвин Белли, приглашенный из Сан-Франциско, — немало денег тратится на разъезды, телефонные вызовы и расследования».

Другой адвокат Том Говард, отказавшись разговаривать на тему о гонимых или о возможной

стоимости защиты, заявил, что это зависит от семьи подзащитного.

Как сообщает корреспондент АР, стоимость ночных клубов, принадлежащих Руби, оценивается во много раз меньше, чем гонорары его защитников. Что же касается братьев и сестер Руби, то они люди малообеспеченные. Один брат, живущий в Далласе, ремонтирует стиральные машины. Другой, живущий в Чикаго, снабжает товаром цветочные магазины, третий работает в детройтской химчистке. Эти живущие на скромные средства люди, подчеркивает корреспондент, вряд ли смогут собрать крупные суммы, требующиеся для защиты Джека Руби. Но, как заявил один из братьев, у них есть друзья в Чикаго, которые собирают средства для этой цели.



Тетя Рая — лучший друг!

Веселый Новый год у школьников тимуровской команды № 41 с улицы 3-й Рабочей. Руководит командой Раиса Дмитриевна Дубровская. Седьмой год она со своими ребятами отмечает новогодний праздник.

В команде более семи-десяти человек. Это ребята разного возраста, и все они очень любят своего вожатого, тетю Раю. Недавно ребята построили хоккейную площадку на улице. В этом им тоже помогла тетя Рая.

Часто в окнах Раисы Дмитриевны можно увидеть заводской огонек, ведь в ее доме еще и агитпункт, и санпост. Праздник в разгаре. Ребята уже одели новогодние костюмы. Какими красивыми они стали!

Но что это? На глазах у Наташи Ткалич слезы. Наташа — Снегурочка плачет: пора выходить к малышам, а Дед Мороз опаздывает. В роли Деда Мороза выступает ее сестра Вера, ученица 9-го класса 88-й школы. К счастью, волнения Снегурочки оказались напрасными. Дед Мороз не подвел, он появился вовремя, да еще с подарками.

А что творилось вокруг елки! В гости к ребятам приехали массовик и баянист из Дворца пионеров. Были и свои артисты. Вова Митюшов спел песню «Куба — любовь моя».

Все уходило с праздника довольные. А кто-то из ребят даже сочинил стихи про тетю Раю Дубровскую. Вот они:

Мы танцуем возле елки
вместе с нами Дед Мороз.
Елки длинные иголки,
словно лучики от звезд.
Мы поем, стихи читаем
вместе с нашей тетей Раей.
Тетя Рая — лучший друг!
— Тетя Рая, с нами
в круг!
Т. ИВАНОВА.

Люде Горбуновой нравится специальность токаря. С увлечением работает девятиклассница школы № 11 г. Тары в мастерской, овладевает секретами токарного дела.

Фото Э. Савина.



Родник мыслей и чувств

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

Там была другая история. А тут, нужно ли помогать искать лазейку туда, куда он не попал на законном основании, сильному парню, уже преодолевшему на своем пути не одну трудность?

Нет. Не нужно. И мы написали ему об этом. Написали душевно и строго. А письмо, его письмо, положили в папку, на которой написано: «Интересные судьбы». Это значит, что когда-то в нашей газете появится материал, поводом для которого послужило письмо Леонида.

Смотрим дальше письма старого года, которые так и не попали на газетные полосы в прошлом году. Анатолий Кадасюк. Его имя знакомо нашим читателям. Выпускник строительного училища стал нашим внештатным корреспондентом и активно участвовал в выпуске газеты. На этот раз в своем письме он рассказывает об отношении к новичкам в СУ-4 пятого строительного треста.

«Пришли первый день на работу. Все незнакомо. Инспектора по кадрам т. Моханова нет. Обратились к главному инженеру т. Ситникову, он отослал нас к главному механику. А его мы, с тех пор ни искали, не

начатый трудовой путь получил «достойное» продолжение. Ребят гоняли с места на место и кончили тем, что поставили их на разные работы, где не только узнать что-то новое, но забыть, что уже знали, немудрено. «Зачем же мы потратили несколько лет на учебу?» — горестно спрашивала друг друга ребята, возвращаясь домой по вечерам».

Детская библиотека в рабочем поселке Любинский много лет размещалась в небольшом уютном помещении.

В этом году для библиотеки выделено благоустроенное здание.

Работники библиотеки развернули борьбу за получение звания «библиотеки отличного обслуживания». Возросло число юных читателей. 1388 мальчиков и девочек являются читателями этой библиотеки.

Здесь регулярно — два раза в неделю — проводятся занятия членов кружка юных библиотекарей.

Руководители групп кружка юных библиотекарей — заведующая библиотекой Валентина Федоровна Середина и библиотекарь Зинаида Федоровна Лукаевич — много уделяют внимания кружковцам, передавая им свой опыт и знания.

На снимке: юные библиотекари Оля Попова, Люся Смирнова и Наташа Лоскутова.

Фото В. Торолчина.

А. Кадасюк ставит в своем письме вопрос, ответить на который придется многим организациям. Их руководителей мы попросим рассказать о том, как относятся к молодым специалистам на стройках, заводах, не в одном номере газеты нового года.

«К вам обращаются жители с. Ширяево Называевского района, — читаем мы еще одно письмо. — У нас не беспокоятся о людях».

Полгода не было в селе ни одного кинофильма! Да что фильмы... «Придешь вечером к клубу, а он закрыт. Мы уж приспособились лазить в окно — благо дверь изнутри на крючок закрыта. Но, поговаривают, к двери делают замок. Тогда уж ничто не нарушит клубного покоя».

Это письмо тоже не отложишь в сторону. Оно взывает к действию. И мы надеемся, что действия областного управления культуры положат конец безобразию.

Письма, письма. Разные и обо всем. Одно в них одинаковое — бесполое, которое заставляет людей, иногда очень и очень занятых, брать в руки перо и писать.

Именно чувством бесполой тревоги вызвано письмо т. Трусковского о том, что в дневные часы в областном драматическом театре показывают спектакли для взрослых, которые смотрят дети. Письмо одиннадцатиклассниц Усть-Ишимской школы о том, что хотя и несколько учебных фабрик в Омске, но невозможно купить хорошей обуви. И многие другие письма, которые не вошли на газетные полосы минувшего года, но которые представляют собой большой интерес.

Редакция благодарит авторов всех поступивших в редакцию писем. И пусть они не огорчатся, не увидев в газете материала за своей подписью. Главное, что это письмо дошло по назначению, кого-то заставило подумать над своим поступком, что-то пересмотреть. А значит — оно попало в цель и выполнило свою почетную задачу посредника, через которого люди что-то изменяют и улучшают в жизни.

До новых встреч, дорогие наши читатели и авторы! Пусть почта нового года станет еще богаче!

Обособившись в единицу

Только тогда под силу людям большое дело, когда идут на него дружно, берутся за него согласованно и ладно. Областная комсомолка в большом и нелегком походе — за коммунистическое воспитание молодежи, и успех его зависит от того, с какой активностью включаются в него райкомы, комитеты комсомола.

Задачи были поставлены вполне конкретные. Ни много, ни мало — 52 вопроса включал план мероприятий, разработанный на III пленуме промышленного обкома комсомола. План вполне выполнимый, одобрили его все.

Прошло полгода, истек срок выполнения основных пунктов плана. Беседу с секретарем по идеологии Ленинского райкома комсомола Тамарой Чайковской можно бы передать коротко. «Нет», «Не делается», «Не знаю», — вот ее ответы. «Делается частично...» И в конце беседы грустное заключение — план обкома нам не подходит, у нас свой, более конкретный...

Мне захотелось посмотреть, что же все-таки делается из этого «частичного». Наиболее заинтересовали два пункта: отделы кадров на общественных началах и индивидуальное шефство над трудновоспитуемыми. Адреса мне указали конкретные — организации треста «Омсктрансстрой» и швейной фабрики № 6.

...Как известно, в строительных организациях большая текучесть кадров, особенно среди молодежи, и комсомольский общественный отдел тут прямо-таки необходим, вовремя понял это комитет комсомола треста во главе с Василием Маликовым. Отдел кадров на общественных началах был создан. Руководить им стал коммунист-пенсионер тов. Шульц. В отдел вошли Нина Горюкова, инженер по

труду, комсомолец Виктор Горкушин, автослесарь Виктор Мальцев, штукатуры Галия Курнашева и Мария Шакуло — всего 11 человек.

И... работа закипела? Ничуть не бывало. Работал один лишь начальник. С присущей ему энергией брался за дело, беседовал с теми, кто увольняется, выяснял причины, по мере возможности устранял их. Выезжал даже в командировку. У старого коммуниста на все это хватало сил и энергии. А вот его молодые помощники... Долго ждал он их помощи. Отдел так и распался, не выполнив своего назначения. Ныне он существует только формально, и даже не на бумаге (списков членов и планов работы отдела в комитете комсомола нет), просто в памяти секретаря.

— В январе займемся отделом. Нужно его обновить, активизировать.

Хорошо хоть, что Маликов знает, что нужно. А вот Тамара Чайковская уверена, что менять тут ничего не нужно, что отдел и так хорошо работает, приводит его в пример.

...Пришла на швейную фабрику № 6 девчонка. Очень сложная девчонка. Лет всего семнадцать, а за плечами — два года исправительно-трудовой колонии. Туда, как известно, попадают не за героические дела. Два года колонии многому научили Свету Попову, но главный экзамен на человека она должна была выдержать здесь, на фабрике.

То ли опыта не хватило у девчонок, то ли не тот подход выбрали, но постигла их неудача. Почему — не понимают и сейчас. Работать стала Света хорошо, поручения выполнять, тихая ходила, серьезная. Хотели уже в комсомол Светку готовить. И вдруг срыв. Светка не пришла на работу. Кто-то слышал, что вернулась к старому. О ее судьбе никто не знает, на фабрику она не вернулась. Вот вам и шефство...

Правда, есть и удачи. С гордостью говорит здесь о Вале Девкиной, которая тоже пришла на фабрику из колонии. Работает хорошо, в комсомол вступила, твердо стоит на ногах. В этом большая заслуга комсомольцев фабрики. Есть надежды на полное перевоспитание Гали Баранкевич и Гали Авдюковой.

И все же неудача со Светой Поповой не забыта, особенно Верой Цулик, ответственной за политико-воспитательный сектор.

— Эх, воспитатели! — говорит она с горечью. Чем утешить Веру? И ей, и ее подругам, в том числе секретарю комитета Вале Нагаевой очень нужна помощь. Все они очень хорошие, очень неравнодушные, но очень неопытные. И как они хотят сделать жизнь организации интересной! Ведь кроме воспитательной работы среди «трудных» у них много других дел. В план они внесли много нового (цикл бесед об искусстве, лыжный поход до ближайшего села и выступление там с концертом). Но и здесь им нужна помощь. Хотелось бы девчатам с швейной узнать, как строить свою работу комсомольские организации родственников предприятий, побывать у них в гостях, к себе пригласить. Но как лучше это сделать? Валя Нагаса спрашивала в райкоме, но ответа не получила.

— У нас свой план, райкомовский, и в нем это не учтено.

Сомнительную позицию выбрал себе Ленинский райком комсомола. В своей работе он не руководствуется планом, выработанным обкомом, не учитывает предложений комитетов комсомола, не помогает им практически, не опирается на них.

Если в большом и трудном походе идти вот так, в одиночку, обособившись, любая ноша будет тяжелой. Можно с уверенностью сказать, что дела тех райкомов, которые, подобно Ленинскому, берутся решать сложные задачи воспитания в одиночку, обречены на неудачу.

Ю. САПРОНОВА



МНЕ ДАВНО не дают покоя запавшие в память слова американской писательницы Колдуэлл из ее романа «Адвокат дьявола». Вот они, эти слова: «Американский народ никогда не сетовал на войну, ибо просто-напросто ему, как и всякому другому народу, война доставляет удовольствие... Дайте народу войну, и он будет счастлив».

Когда я вспоминаю эти слова, мне хочется сказать их автору:

Миссис Колдуэлл! Само по себе ваше изречение меня не удивляет. За последние годы мы, советские люди, немало слышали подобных афоризмов от американских, английских, западно-германских и других воинственных генералов и политиков.

Не удивляет меня и то, что эти слова сказаны писателем. Известно, что писатели бывают разные. Вам, очевидно, известен ставший впоследствии известным итальянский писатель-футурист Маринетти, который еще пятьдесят с лишним лет назад именовал войну «великой гигиеной мира».

«Дайте народу войну, и он будет счастлив...» Прочитав эти слова, я захотел узнать, как выглядит человек, которому они принадлежат, таков ли он внешне, как другие, такие ли у него, как у всех, черты лица: лоб, нос, губы... Я пошел в библиотеку и разыскал ваш портрет, миссис. С листа бумаги на меня смотрела чуть худощавая черноволосая женщина. На ее губах замерла обыкновенная улыбка...

Я заинтересовался вашей биографией, надеюсь здесь найти разгадку женщины, прославляющей войну. Может быть, думал я, она одинока? Может быть, жизнь ожесточила ее, озлобила и перестала привлекать? Наконец, может быть, эта женщина не знала радости материнства?

Оказалось, что все не так. В вашей жизни не было особых трудностей, вы не знали горечи ожесточающего одиночества, и самое главное, у вас есть дети, две дочери: Мери и Джудит. Весьма вероятно, что в ваши почтенные годы у вас есть и внуки...

И я вспомнил свою мать, которая всего за три года старше вас и

которая, как и вы, растит детей — двух дочерей и сына. Я попытался представить, как она произносит ваши слова: «Война доставляет удовольствие...» Миссис Колдуэлл, я не смог этого себе представить! Я не могу себе представить ни одной русской женщины, ни одной советской матери с вашими словами на устах.

Письмо одной женщине, которая славит войну



Я вспомнил тяжелый труд и горькие утраты наших женщин, всего нашего народа с фашистами. Как не так давно говорил ваш покойный президент Кеннеди. «Ни одна страна за всю историю войны не пострадала больше, чем пострадала русская страна в ходе второй мировой войны. В этой стране погибло не менее 20 миллионов человек... Третья часть всей территории страны, в том числе почти две трети ее промышленной базы, была превращена в руины — потеря, равноценная опустошению всей нашей страны на восток от Чикаго».

Я, наконец, понял, почему вы славите войну: вы не знаете, что это такое, вы не испытали ее. Правда, в годы первой мировой войны вы были в армии. Но ваша причастность к мировой трагедии ограничилась службой в резервных и вспомогательных частях.

И дело не только в этом. Ведь ни к востоку, ни к западу, ни к северу, ни к югу от Чикаго не ступала нога вражеского солдата и не падала ни одна вражеская бомба.

Миссис Колдуэлл, наш народ нельзя упрекнуть в недостатке мужества. Ваши газеты, хотя и в неизменном для них стиле, но все же писали в дни битвы на Волге, что русские установили «абсолютный рекорд» героизма. И ныне покойный ваш президент, который участвовал в минувшей войне и, видимо, умел ценить настоящую доблесть, в той же недавней речи, перечисляя заслуги нашего народа, дающие ему право на всеобщее уважение, указал и на «акты мужества», совершенные нами.

И все-таки миссис

Колдуэлл, поверьте нам: война это дело страшное. Советская поэтесса Юлия Друнина, которая по возрасту подошла бы вам в дочери, всю войну была на фронте. У нее есть такое стихотворение:

Я только раз видала
рукопашный.
Раз — на яву и тысячу
— во сне.
Кто говорит, что
на войне не страшно,
Тот ничего не знает
о войне.

Это о вас, миссис Колдуэлл. Вы ничего не знаете о войне. Вы безмятежно парили над смертельной схваткой тьмы и света в минувшей войне. И это нашло свое выражение хотя бы в том, что в самые страшные дни войны в 1941 году в фашистском Берлине гитлеровцы перевели и издали на немецком языке ваш тысячастраничный роман!

Сейчас войны нет. Ваш президент говорил: «Мы не хотим войны. Мы не ждем сейчас войны. Нынешнее поколение американцев имело достаточно — более чем достаточно — войны, ненависти, угнетения».

Всей душой мы хотим верить этим словам. Но вот заявление иного рода. Несколько лет тому назад в книге «Политика Пентагона» американский полковник У. Неблетт писал: «Хотя в стране нет военного положения, Америка живет так, как будто война с Россией вот-вот разразится».

Такую предгрозовую обстановку, вопреки прекрасным словам президента Кеннеди, создают воинственные сессии НАТО; такую обстановку создают американские подводные лодки с ядерным оружием в Средиземном море; такую обстановку создает политика поощрения реваншистского бундесвера, шеф которого фон Хассель как-то заявил: «2000-й год не должен стать 83-й годовщиной

ли («Динамо»), В. Алексеев («Динамо»), Ю. Титов (ГВФ).

ЛЫЖИ. В проходивших в селе Екатеринбургском, Тарского района, гонках сильнейших лыжников Сибири инструктор Омского областного совета общества «Урожай» В. Костихин впервые выполнил норму мастера спорта, пробежав 15 километров за 54 минуты 1 секунду. В гонке на 30 километров вновь выполнил мастерский норматив другой омич — инженер строительного треста № 6 П. Капустин. Его результат 1 час 47 минут 35 секунд. Теперь в Омске 252 мастера спорта.



В воскресенье в Парке культуры и отдыха имени Горького состоялось открытие III областной спартакиады по техническим и военно-прикладным видам спорта. На снимках: победитель мотокросса Виктор Сухоруков и мотогонщик на старте.

Хоккей На первенство РСФСР

В первенстве РСФСР по хоккею по первой группе участвует команда «Буревестник» Омска. Прошло уже семь

туров. Омский «Буревестник» в первых двух играх у себя на поле потерпел поражения от команды Прокопьевска (2:4 и 3:9), после чего уехал на десять игр. На выезде омичи играли несколько лучше, в Томске, сведя первую игру выиграв 4:4, они вышли победителями во второй встрече 7:5, в Ангарске им пришлось уйти с поля дважды с поражениями (3:8 и 3:5). У красноярцев они сумели взять четыре очка, но в следующем туре с «Дзержинцем» Новосибирска снова терпят поражения (2:4 и 6:13), в Новокузнецке первая игра закончилась выиграв 5:5, а во второй победили омичи 4:3.

После двенадцати игр омский «Буревестник» имеет десять очков.

На три ступеньки выше

Традиционная матчевая встреча лыжников ДСО «Труд» состоялась в Зельцовском бору Новосибирска. На старт вышли спортсмены коллективов физкультуры предприятий и строек Алма-Аты, Барнаула, Иркутска, Новосибирска, Омска, Томска и Тюмени.

В командном зачете омичи вышли на второе место. В прошлом году в таких же соревнованиях наши лыжники были пятыми.

Из личных результатов следует отметить достижения инженера строительного треста № 6 В. Костинова. Он финишировал третьим в гонках на 10 и 15 километров. Работница шинного завода А. Филочева также заняла третье место в соревнованиях на 5 километров.

С. ИВАНОВ.



РЫЦАРИ МЯЧА

Закончились областные соревнования по волейболу среди мужских и женских команд спортивных клубов омских институтов. У женщин первая команда спортивного клуба института физической культуры со счетом 3:0 нанесла поражение волейболистам медицинского, ветеринарного, автомобильного, сельскохозяйственного и политехнического институтов, и только, играя с командой педагогического и второй своей союзницей, выиграв у них лишь в пятой решающей партии. Команда заняла первое место. Волейболисты педагогического института — на втором, и вторая команда СКИФ — на третьем.

Среди мужчин первая команда института физической культуры, одержав семь побед со счетом 3:0 и выиграв у второй команды своего клуба со счетом 3:2, также стала победителем, а вторая команда, имея одно поражение, заняла второе место, на третьем месте — волейболисты автомобильного института, имеющие четыре победы и два поражения.

С 3 января студенче-

ские команды начали борьбу за право участия в зональных соревнованиях — летних Всероссийских студенческих играх, где будут участвовать, кроме семи вузов, объединяемых СДСО «Буревестник», и волейболисты института инженеров железнодорожного транспорта. Мужская и женская команды, занявшие первые места с 1 по 10 февраля выйдут в Пермь и Тюмень, где продолжат борьбу с командами вузов Новосибирской, Свердловской, Курганской, Кемеровской, Томской, Тюменской и Пермской областей за право выхода в финал Всероссийских студенческих игр, которые состоятся в Иваново с 27 июня. В. КАМАЕВ.

Растет число самбистов

Борьба «Самбо» один из самых молодых видов спорта в нашем городе. Еще два года назад самбистов были единицы, а вот, проложив старший год, в личном командном первенстве Омска участвовало 63 человека, из них — 30 первокурсников. Звание чемпионов города в своих весовых категориях завоевали: в наилегчайшем — Анатолий Попов, в легком — это брат Василий (оба из ДСО «Труд»). В полусреднем победили курсант школы милиции А. Богданов, легчайшем — инженер П. Диколенко и полупрофессиональный игрок З. Сакаев, красиво сыгравший финаль и у омичи.

Лейтенант А. Бабкин был первым в среднем весе, рядовой В. Алексеев — в полутяжелом весе. Инженер машино-испытательной станции, недавно успешно выступивший на соревнованиях ЦС «Урожай», Иван Прищеп стал чемпионом города в тяжелом весе. Командное первенство выиграли самбисты «Динамо», на втором месте — команда «Труд» и на третьем — Дома офицеров.

Редактор В. СВИНИННИКОВ.

НАШ адрес И ТЕЛЕФОНЫ

Звоните: редактору — 2-25-37, ответственному секретарю 2-19-40, в отделы: идеологический, рабочей и сельской молодежи — 2-25-80, студенческой и школьной молодежи — 2-27-30, в отдел писем — 2-53-65. О недоставке газет звоните — 2-55-94. Телефон бухгалтерии — 3-32-32. Газета выходит в среду, пятницу и воскресенье.

г. Омск, центр, ул. Ленина, дом № 10.



КЛАССИЧЕСКАЯ БОРЬБА. В Кургане в матче турнира встретились юные борцы классического стиля 14 городов Сибири, Урала и Поволжья. Омичи выступили двумя командами. Первая завоевала звание чемпиона, а вторая овладела третьим призом. Второе место заняли курганцы. В личном зачете три омича в своих весовых категориях завоевали первенство — А. Осипов («Водник»), В. Степанов («Труд») и В. Кабанов (СКИФ). Черверо их земляков стали вторыми призерами — Зарвацкий, Б. Зензин, Б. Фофанов (все — «Водник») и Ю. Михайлов («Локомотив»). Новых чемпионов и призеров тренируют Б. Борман, А. Кудинов и Л. Бельский.

ВОЛЬНАЯ БОРЬБА. 98 атлетов приняли участие в городском чемпионате по вольной борьбе. Командную победу одержали динамовцы (тренер мастер спорта Б. Сакаев). На второе место вышли борцы училища ГВФ. Третьими призерами оказались члены спортивного клуба института физкультуры. В личном зачете соответственно в порядке категорий первые места распределились так: В. Дубенецкий («Динамо»), Г. Другин (ГВФ), К. Синдоров («Труд»), Н. Синченко (СКИФ), И. Самы-